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Ο Συνήγορος έγινε αποδέκτης πλήθους αναφορών µε θέµα την κατάσχεση µεγάλων 
ποσών από τραπεζικούς λογαριασµούς, ακόµη και δηλωµένους ως ακατάσχετους 
στο TAXIS, επειδή πιστώθηκαν σε αυτούς µεγάλα ποσά προερχόµενα από 
αναδροµικές καταβολές µισθών, συντάξεων, επιδοµάτων ή ετησίων επιδοτήσεων 
και οι τράπεζες δέσµευσαν τα ποσά χωρίς να κάνουν αναγωγή τους σε µηνιαία 
καταβολή. 
 
Ο Συνήγορος απευθύνθηκε προς τον ∆ιοικητή της ΑΑ∆Ε και ζήτησε να γίνουν 
αποδεκτές οι Γνωµοδοτήσεις του Νοµικού Συµβουλίου του Κράτους που αφορούν το 
θέµα αυτό (κυριότερη η 179/2017 της Ολοµέλειας) και προέκυψαν κατόπιν ερωτηµάτων 
της πρώην Γενικής Γραµµατείας ∆ηµοσίων Εσόδων (νυν ΑΑ∆Ε). Σύµφωνα µε τις 
Γνωµοδοτήσεις, στις περιπτώσεις αυτές τα πιστωτικά ιδρύµατα, πριν δεσµεύσουν ποσά 
υπέρ των πιστωτών (φορολογικές αρχές ή ασφαλιστικά ταµεία), οφείλουν να ανάγουν 
τα συγκεκριµένα ποσά σε µηνιαία καταβολή και να µην τα δεσµεύουν εάν το 
µηνιαίο ποσό είναι κατώτερο του προστατευόµενου από κατάσχεση µηνιαίου 
ορίου των 1250 ευρώ, ανεξαρτήτως του συνολικού ύψους του ποσού. Ωστόσο, η 
ΑΑ∆Ε ακόµη δεν έχει προβεί σε καµία ενέργεια ούτε έχει ενηµερώσει τον Συνήγορο για 
τις απόψεις της. 
 
Αντιθέτως, τόσο η Εθνική Τράπεζα Ελλάδος (Ε.Τ.Ε.), την οποία αφορούν οι 
Γνωµοδοτήσεις, όσο και η Ελληνική Ένωση Τραπεζών, προς την οποία κοινοποιήθηκαν 
τα σχετικά έγγραφα, ανταποκρίθηκαν θετικά και διαβεβαίωσαν ότι οι τράπεζες 
τηρούν την υποχρέωση αναγωγής σε µηνιαία καταβολή, ανεξαρτήτως του ότι η 
αρµόδια διοικητική αρχή δεν έχει προβεί σε αποδοχή των γνωµοδοτήσεων. Επίσης 
χορήγησαν στην Αρχή σχετική δικαστική απόφαση, µε την οποία η Ε.Τ.Ε. δικαιώθηκε σε 
άσκηση ανακοπής, κατά βεβαιωτικής πράξης του ∆ηµοσίου, ποσού που αντιστοιχούσε 
σε αναδροµικά σύνταξης, καίτοι ο λογαριασµός δεν είχε δηλωθεί ως ακατάσχετος.  
  
Ο Συνήγορος του Πολίτη καλεί εκ νέου την ΑΑ∆Ε να αποδεχθεί τις γνωµοδοτήσεις 
και να ισχυροποιήσει θεσµικά την προστασία των αναδροµικών ποσών από 
κατάσχεση, δεδοµένου ότι πολύ συχνά ποσά (λ.χ. οι συντάξεις) καταβάλλονται 
αναδροµικά µε µεγάλες καθυστερήσεις.  
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